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Langamento obliquo!

Exercicios Propostos
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o

12.

De um ponto em uma torre situada a 50 m de altura, em
relaciio ao solo, lanca-se, formando um angulo 6 com a
horizontal, um projétil, com velocidade de médulo igual
a 20 m/s. Despreze os efeitos resistivos do ar e conside-
re 0 médulo da aceleraciio da gravidade iguala 10 m/s’.

Sdo dadas as seguintes aproximagoes: sen 0=0,80 ¢
cos 0 =0,60. Calcule, em unidades SI:

10.

a) o tempo gasto pela bola para retornar ao nivel de
langamento;

b) a maior altura atingida pela bola;

¢) o alcance horizontal da bola.

No instante 7, = 0, uma particula € lancada de um pon-
to O do solo (suposto plano e horizontal) com veloci-
dade inicial de médulo igual a 100 m/s, que forma
com o eixo horizontal um &ngulo agudo 6. Sendo
sen O =0,60 e cos 8 = 0,80, considerando despreziveis

A
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os efeitos resistivos do ar e 0 médulo da aceleracio da
torre gravidade igual a 10 m/s?, determine, em unidades SI:
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a) otempo que o projétil leva para atingir o solo, supos- O| X (m)

to horizontal;

b) o alcance horizontal do projétil;

¢) a projecdo vertical da velocidade do projétil no ins-
tante em que ele atinge o solo;

d) a projecio horizontal da velocidade do projétil no
instante em que ele atinge o solo;

e) o médulo da velocidade do projétil no instante em
que ele atinge o solo.

. Uma bola é lancada para cima, a partir do solo, segundo

um angulo de 60° com a horizontal, com velocidade ini-
cial de médulo igual a 400 m/s. Desprezando os efeitos
resistivos do ar e considerando o médulo da aceleragao
da gravidade igual a 10 m/s’, calcule, em unidades SI:

dade v, igual a 200 m/s, sen 6 = 0,80 e cos 6 = 0,60.
Desprezando os efeitos do ar e adotando um sistema
de coordenadas de origem em O, calcule:

y (m)

- % (m)

a) oinstante em que a particula atinge o vértice da traje-
téria;

b) o instante em que a particula atinge o solo;

¢) o alcance horizontal da particula;

d) aaltura maxima atingida pela particula;

e) o modulo da velocidade da particula ao atingir o vér-
tice da trajetoria.

Um projétil € langado com velocidade inicial de médulo

igual a 100 m/s, formando um angulo de 30° acima da

horizontal. Depois de quanto tempo, em segundos, ele

11.

14.

a) as fungdes hordrias da abscissa x e da ordenada y da
particula;

b) a fungdo horéria da componente vertical da velocidade;

¢) as coordenadas da particula no instante 3,0 s, su-
pondo que, nesse instante, a particula nio tenha atin-
gido o solo;

d) o médulo da velocidade da particula no instante 3,0 s.

Uma particula € lancada de um ponto O do solo, no

instante 7,= 0, com velocidade Vo, formando um angu-

lo 8 com a horizontal. Sdo dados: 0o médulo da acelera-

¢do da gravidade igual a 10 m/s’, 0 médulo da veloci-

passard por um ponto da sua trajetéria situado 80 m
(distancia vertical) acima do ponto de langamento? Des-
preze os efeitos do ar e considere o médulo da acelera-
¢ao da gravidade igual a 10 m/s”.

. Ao bater o tiro de meta, um goleiro chuta a bola, inicial-

mente parada, de forma que ela alcance a maior distan-
cia possivel. No chute, o pé do goleiro fica em contato
com a bola durante um curtissimo intervalo de tempo e a
bola atinge um ponto do campo a uma distancia de 40 m
em relacao ao ponto onde foi chutada. Despreze os efei-
tos do ar e considere o médulo da acelera¢ao da gravi-
dade igual a 10 m/s>.

a) Qual o angulo de tiro com que o goleiro chutou a bola?
b) Qual o médulo da velocidade com que a bola iniciou
0 movimento, em m/s?

Da linha de fundo, uma jogadora de volei saca a bola com
uma velocidade de 15 m/s de uma altura de 2,0 m,
com angulo de 15° com a horizontal. Verifique se a bola
passa pela rede e cai dentro da quadra. A altura da rede de
volei € 2,4 m (feminino) e a quadra tem 18 m de compri-
mento. Despreze a resisténcia do ar e considere 0o médulo
da acelerac@o da gravidade igual a 10 m/s.

Respostas: 8. a) 5,1 s; b) 62 m; c) -35 m/s; d) 12 m/s; e) 37 m/s; 9. a) 70 m/s; b) 6,1x10° m; c) 1,4x10* m; 10.
a) x=80t, y=60t-5,0t%; b) v,=60-10t; c) (240 m; 135 m); d) 85 m/s; 11. a)16's; b) 32 a; c) 3840 m; d) 1280 m;
e) 120 m/s; 12.2,0s e 8,0s; 13. a) 45°; b) 20 m/s; 14. Passa pela rede e cai dentro da quadra (demonstrar).
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